

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VI | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 278 | NUM. 1.300

Los Riegos del Alto Aragón

La reconstrucción de España

Con este título publicó nuestro querido colega de Madrid «El Debate» un artículo del P. Bruno Ibeas, que reproducimos muy gustosos, por considerarlo de interés para esta provincia.

«Es obra conocida ya; pero no lo es cuanto debiera. Me refiero a la que se realiza actualmente con el nombre de Riegos del Alto Aragón. Si los que tenemos fe indeclinable en la potencialidad de España necesitásemos de estímulos para mantenerla siempre viva en el espíritu, nos bastaría poner la atención en ese alarde magnífico de inteligencia y voluntad españolas.

A lo largo del ferrocarril de Madrid-Barcelona hay en la provincia de Huesca dos grandes fajas de terreno margoso que tienen muchos kilómetros de longitud y unos dos mil doscientos metros de anchura. Siendo de constitución química muy aptas para el cultivo, aparecen yermas como campo de maldición. Ni una triste mata crece en esas soledades pardas, porque la acción fecundante de la lluvia no llega a ellas sino por lustreros. Si de cuando en cuando interrumpen su desolada monotonía algunos caseríos ocrosos, coronados por vetusta torre, es porque nuestra raza posee la vitalidad del enebro y el tomillo, que aún en los cascabeles y en las henduras berroqueñas florecen.

Para remediar esa pobreza agronómica, al parecer irremediable, nuestra ingeniería ha ideado un magno proyecto de regadío, que está en vías de ejecución. Con él los desiertos de Huesca se convertirán no tardando en los valles rientes y fecundos de Zaragoza, Tafalla y Olite, haciendo de Huesca una de las provincias españolas más ricas y pobladas. Consiste el proyecto en embalsar las aguas sobrantes del Gállego y del Cinca por medio de presas de 32 y 55 metros de altura, respectivamente. Sendos canales de ocho y 144 kilómetros llevarán el agua de ellas al gran pantano de la Sotonera, constituido por una presa de tierra y grava de cuatro kilómetros y medio de longitud y 22 metros de altura. El contenido del pantano será de 200 millones de metros cúbicos y regará 300 000 hectáreas de tierra, mediante un canal de 146 kilómetros y acequias derivadas de 337 kilómetros.

La importancia de las cifras aportadas a la ligera os pondrá mejor que nada en autos de la magnitud del empeño, que es casi una realidad a estas horas, porque en Julio próximo podrán dar principio algunos riegos. Y para aquilatar todo el valor que tienen hay que tener en cuenta que aunque las obras que representan guarísticamente comenzaron el año 15, cuando en realidad han entrado en período activo ha sido desde Febrero último para acá. Se las lleva, pues, a cabo a la americana y en pleno agobio del presupuesto nacional, que ha de subvenir a

otros gastos quizá más imperiosos, aunque menos fecundos.

Pero aún quizá más que en las obras en sí, halaga y enorgullece el sentimiento patriótico de quien las visita el modo de realizarlas. Desde los ferrocarriles hasta las máquinas eléctricas y de aire comprimido, todos cuantos instrumentos de calzado y remoción de tierras ha inventado la moderna dinámica se mueven y utilizan. La gran cuenca solitaria e infértil, en que el trabajo del hombre está vertiendo los gérmenes de una cuantiosa producción futura, parece una ciudad industrial. Aquí y allí surgen los talleres espaciosos y llenos de aire y de luz, donde una muchedumbre de obreros inteligentes y activos labra y moldea la madera y el hierro en la proporción elevada en que se necesitan. Hay talleres de forja, ajuste y carpintería, talleres eléctricos y... talleres químicos o laboratorios para el análisis de cementos y tierras, dotados de máquinas y útiles abundantes y selectos.

Por haber, hay talleres de hombres. Los que dicen que España no se preocupa de la formación espiritual de sus hijos deberían visitar esas obras, que son un mentís rotundo del aserto. Al constituirse la colonia obrera que las ejecuta se han construido escuelas para ambos sexos y escuelas higiénicas y pulcras; se ha edificado una capilla de capacidad y ornato suficientes para subvenir a las necesidades del culto, y se han establecido albergues económicos de noche, comedores, cooperativas y un servicio quirúrgico, que ya quisieran poseer muchas clínicas de ciudad. El Estado español ha hecho de su colonia de los alrededores de Almodébar una copia acabada de los pueblos que constituyó en el continente americano cuando hubo de transmitir a éste la civilización cristiana y española que aún perdura en él.

Al ver en todos sus pormenores esta gran obra técnica, social y civilizadora he sentido acrecerse en mí el orgullo que siempre tengo de mi condición de español y arraigármese el optimismo con que siempre miro hacia lo porvenir de mi Patria. Pues si los Riegos del Alto Aragón son una esperanza redentora para los pueblos que radican en las estepas estériles de Huesca, constituyen para los que de lo presente y lo futuro de España se preocupan una prueba inequívoca de la potencia intelectual y económica de ésta. Por eso, al encontrarme y saludar en la visita que a las obras he hecho con hombres como el ayudante señor Landeira, un gigante que lo mismo traza planos que mueve con magistral desenvoltura toda clase de máquinas, y como el ingeniero director, señor Sans Soler, un catalán de barba judía y piel curtida de sarmiento revejido, que trabaja diez y ocho horas al día y hace trabajar a los demás sin violentarlos, les he saludado gozoso, no como a fra guadores de la maravilla técnica

que veía, y que pudiera honrar a cualquier nación de Europa, sino como a propulsantes y factores de la reconstrucción española. El edificio de la grandeza futura de España se está alzando por hombres como esos, que trabajan en la obscuridad y con inteligente constancia.

P. BRUNO IBEAS.

ECOS...

En la última sesión celebrada por la Junta directiva de la Sección Barcelonesa de Federación Ibérica Protectora de los Animales y de las Plantas, fué presentada la siguiente moción que unánimemente se acordó aceptar en su integridad.

«Los que suscriben tienen el honor de proponer se eleve al ministro de Fomento una exposición, solicitando se ordene la implantación a lo largo de las carreteras, tanto del Estado como de la provincia y del Municipio y en los lugares apropiados, de árboles de la clase del ricino y el nogal, tan apreciados por sus frutos, su excelente madera y variadas cualidades y aplicaciones: que igualmente en las zonas cercanas a los rios se hagan plantaciones arbóreas de «mora alba» (vulgo moral), que a su condición de contenedor de inundaciones en caso de destructoras avenidas, une la de ser sus hojas principal alimento del gusano de seda, base sericícola, un día elemento importante de la prosperidad de España; y finalmente, que en las montañas del Estado se siembren en abundancia diversas plantas forrajeras, la retama, el tomillo, el romero y el espliego, modificadores del estado higrométrico y utilísimos por sus numerosas aplicaciones en farmacia, arogueria y perfumería.

Los suscritos esperan que la Junta directiva tomará en consideración esta propuesta, dada su buena intención y manifiesta utilidad. Barcelona 9 de Enero de 1926.—Jaime Teixidó, Joaquín Basablanca, Juan Mianes, Constantino Coll y Carmen Escobín».

□ □

—¿Está usted loco, Enrique? ¡Abrazarme de este modo!
—¡Perdón, señorita, no lo volveré a hacer.
—No exijó tanto. Me basta con que me pida usted perdón.

En la Audiencia

Señalamiento para hoy:
Causa procedente de Boltaña por allanamiento de morada.
Abogado, señor Vidal.

Consultorio femenino

Pobre amapola.—El exceso de original es el que motiva mi retraso. Extracto de benjuí, tres gramos; azmide, dos; alcohol, 110; bálsamo de canada diluido al 10 por 100 en éter ordinario, siete gramos; quedará usted muy satisfecha de los resultados. Para sus mejillas, levántese temprano, haga gimnasia, pasee y hasta corra por esos campos, que no es ningún pecado correr ni a sus diez y ocho ni aun a los cien.

Una papalina.—Amoníaco y nada más; en los cigarros échele también una gota de amoníaco en cada uno sin que él se entere; muy agradecido.

Una rubia.—Bajo ningún concepto puedo aprobar lo que ha hecho y menos aún sus planes, ¿mi opinión? Fácilmente la adivinará.

Un indiscreto.—¿Usted se ha fijado en el título que lleva esta sección? Sería muy poco gusto convertir este Consultorio en masculino.

Ojos verdes.—Pues serán del color del mar, y algún enamorado puede que pretenda aconsonantar con ellos sus rimas. Es usted una niña candorosa e inocente. ¡Dios quiera que nunca lo deje de ser!, pero no estará demás que se prevenga: inocente como la paloma y astuta como la serpiente. Ya supondrá lo que quiero decirle. Mucho cuidado con ciertos pájaros.

Una madre.—Su obligación, señora, es la que deja mal parada y no a sus hijas al ser condescendiente.

Moisés dice con palabras inspiradas por el Espíritu Santo; el que ahorra la vara, aboirece a su hijo. Lo cual no quiere decir que Fray Estacazo sea el regidor de su casa, sino que hay un punto del que no se debe pasar; si viera usted cómo se «pitorean» los pollos de sus futuras suegras cuando éstas pertenecen al gremio de las condescendientes... y lo peor es que de rechazo son desdeñadas esas hijas a quien las mamás quieren dejar bien paradas.

Una chica simpática.—A la que no puedo contestar porque ¡anuncios no! Vea usted si en otra cosa puedo servirle y con mil amores lo haré. Su letra elegantísima, la ortografía y redacción estupenda, y usted... simpatísimas.

DR. R. LEAFAR.

Las consultas dirigidas, se remitirán a la redacción de LA TIERRA.

Los figurines más elegantes los encontrará usted a la venta en la Editorial V. Campo, Coso Bejo, 9 y 11. No deje para mañana lo que puede hacer hoy.

Suscríbese a «La Tierra».

Intereses comerciales

Por iniciativa de la Cámara de Comercio de esta capital, se van recogiendo firmas de los industriales y comerciantes de esta plaza, a quienes afecta de una manera muy directa, los Reales decretos de Hacienda, recientemente publicados en la «Gaceta», en materia de tributación, para elevar una queja razonada y respetuosa a los Poderes públicos, por creer lesionados sus intereses o por lo menos dificultan su progreso comercial.

En general, leyendo la parte expositiva de los Decretos de Hacienda, nos parece plausible y justa la orientación, ya que en definitiva se trata de engrosar las arcas del Tesoro a costa de los terratenientes y propietarios de mala fe, que, atrincherados en la barrera infranqueable que les proporcionaba el antiguo régimen caciquil, se libraban de contribuir a las cargas del Estado con la cuota que les correspondía, y esto, como siempre, venía en perjuicio del pequeño propietario, del honrado trabajador, del pobre y paciente Juan Español.

Por eso nos parece loable, justo, cristiano y equitativo el hacer pagar más al que más tiene.

En los procedimientos en materia tributativa se debe tender siempre a hacer efectivo el cobro con el menor número de molestias posible.

A esto, pues, tiende la instancia presentada por el Comercio de esta plaza.

En estas circunstancias, que tenemos un Gobierno fuerte y capacitado, que intenta llevar a cabo la obra patriótica de nivelar los presupuestos, por muchos Gobiernos iniciada y por ninguno conseguida, ya que en esta última centuria lo único perdurable en materia económica fué la obra de Villaverde, tenemos todos la obligación moral y material de ayudar al Estado, de cooperar con entusiasmo para saldar nuestra deuda, elevar el valor de nuestra moneda y así salvar nuestro decoro y prestigio ante el extranjero.

Por eso no es que se intente substraerse del pago, ya que sería en estas circunstancias imperdonable y casi un crimen de lesa patria, sino lo que se pide, lo que se suplica, es que supriman o modifiquen la obligación de tener y llevar el libro comercial por considerarlo una enojosa obligación y un peligro para su prestigio y solvencia.

En todo aquello que de una manera razonable, justa y respetuosa, se intente defender los intereses morales y materiales del Comercio, con gusto pondremos nuestra noble y desinteresada actuación al servicio de su causa.

Riz.

Accidente desgraciado

Nos comunican del Gobierno civil que el guarda de monte, Clemente Montes, de Albergo Alto, salió de su casa la noche del 13, y no habiendo regresado, la familia, alarmada, salió en su busca, y después de laboriosas pesquisas, se encontró su cadáver en la partida de «Val España».

El recital-conferencia de hoy

Reina gran expectación ante el anuncio del recital-conferencia que hoy a las siete en punto se celebrará en el domicilio social de la Sociedad de Cultura, Círculo Oscense, planta baja. Está dedicado al insigne pianista Chopín. Ejecutará obras características de este eminente compositor nuestra gran artista Fermína Atarés, a quien hay vehementes deseos de volver a escuchar después de su brillante actuación en Huesca y otras ciudades. El docto musicólogo don José Artero hará una breve conferencia acerca de las altas calidades de Chopín.

La sesión promete ser un acontecimiento cultural.

Sociedad

Celebran hoy sus días los señores don Sebastián Sanjoaquin Arredo, don Sebastián Bescós y don Sebastián Ballabriga.

Felicidades. — El inspector provincial de Sanidad, don Mauro Martín, ha sido nombrado, a su instancia, para igual cargo en Alava.

Enhorabuena, aunque sintamos vernos privados de tan competente funcionario.

— Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Mario Pié Giménez, joven funcionario de la Sucursal del Banco Hispano-Americano de esta ciudad.

A las muchas felicitaciones que recibió, puede unir la nuestra muy cordial.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuzá (San Martín), núm. 13, 1.º HUESCA

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene: Real orden fijando desde primero de Febrero sean cinco las horas de oficina en la Administración Central y provincial. Imposición de multas a varios alcaldes por incumplimiento de servicios.

Anunciando haberse iniciado recurso contencioso por los vecinos de Valle de Bardají contra acuerdos de Ayuntamiento de dicho pueblo.

Las Alcaldías de Huesca, Ballabar, Alcolea de Cinca y Monzón llaman a mozos comprendidos en el actual reemplazo y cuyo paradero se desconoce.

El Ayuntamiento de Benabarre anuncia hallarse expuesto al público un expediente de suplemento de crédito por medio de transferencia y dentro del presupuesto ordinario.

La ignorancia del derecho

Fundamental obra de don Joaquín Costa, que estaba agotada y que acaba de reeditar la Editorial V. Campo. Pedidla, Coso bajo, 9 y 11.

CITOLER

ODONTOLOGO
BOCA-DIENTES

CONSULTA FIJA TODOS LOS DIAS

Duquesa de Villahermosa, 2, pral.

HUESCA

EL SEÑOR

Don Francisco Callén Peña

Falleció ayer, a las dos de la tarde, a los 86 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenados hijos don Alejandro, don Francisco, don Ignacio y doña Juliána; hijos políticos doña Lorenza Sarasa, doña Dolores Prad y don Antonio Porta; nietos, hermana política, primos y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, y les piden una oración por el eterno descanso de su alma, a la vez que la asistencia a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial, el jueves, 21 del actual, a las diez de la mañana, y, después, a la conducción del cadáver al cementerio, por cuyos favores quedará la familia eternamente agradecida.

Bellstar 20 de Enero de 1926.

CLINICA DENTAL

DOCTOR PELLICER

MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armijo, 5, 1.º

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES HUESCA

Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Regreso del jefe del Gobierno a Madrid

Ha dicho el general Primo de Rivera que no habrá elecciones en cuatro lustros

El entierro de Bonilla Sanmartín ha constituido una imponente manifestación de duelo. El Consejo de ministros. Doscientos setenta millones de pesetas a las Compañías de ferrocarriles, destinándose el 70 por 100 a la adquisición de material. Quiñones de León, a su regreso a Madrid, ha celebrado extensa conferencia con Jordana

Tiempo probable para el día 20 :

MADRID, 19 — Cantabria y Galicia, vientos flojos del cuarto cuadrante y lluvias. Centro y Extremadura, no hay que esperar cambio de tiempo. Aragón, Cataluña y Levante, vientos moderados del Oeste y tiempo inseguro. Andalucía, vientos del Oeste y buen tiempo. Baleares, chubascos.

Consejo de ministros

A las diez y media de la noche ha terminado el Consejo de ministros que ha comenzado a las siete. El general Primo de Rivera ha llegado un poco tarde a la Presidencia, porque ha asistido a la sesión del Consejo de Economía Nacional.

La referencia oficial del Consejo dice que se ha aprobado una Real orden de Marina sobre el cambio de régimen del ingreso en el Cuerpo de la Armada.

Otra Real orden del mismo Ministerio restableciendo la Escuela administrativa de la Armada en Cartagena, que es donde funcionó antiguamente.

El ministro de Estado dió cuenta de haberse reintegrado a la presidencia de la Delegación española en la Conferencia en Ginebra el vicealmirante Magaz. El ministro de Fomento expuso las normas a seguir para la aplicación de la Deuda ferroviaria a las Compañías, diciendo que la cantidad a distribuir asciende a 270 millones de pesetas. El setenta por ciento de esta cantidad se destinará a la adquisición de material.

El ministro del Trabajo ha dicho a la salida que una parte del Consejo la ha dedicado el general Primo de Rivera a dar cuenta del viaje del Rey por la provincia de Jaén y del entusiasmo con que ha sido recibido en todas partes. Está convencido el presidente de que el estado de opinión de esos pueblos es favorable a la continuación del actual régimen político.

Estando celebrando Consejo, el presidente ha recibido un telegrama del Monarca dándole cuenta de que continúa en Moratalla sin novedad.

También se ha recibido un cablegrama del Gobierno de Buenos Aires agradeciendo al español su cooperación directa a la mayor brillantez del raid aéreo Palos-Buenos Aires.

De interés para los exploradores

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular aclarando la interpretación de la Ley de Reclutamiento en lo que respecta al abono de cuarenta y cinco días en filas de los reclutas que han pertenecido a la Institución de Exploradores dos años por lo menos.

Llegada de Primo de Rivera

En el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid el general Primo de Rivera, siendo recibido en la estación por las autoridades y el vicepresidente del Consejo de ministros.

Desde la estación ha marchado al ministerio de la Guerra, en donde ha conferenciado con el general Martínez Anido y con algunos ministros.

Imponente manifestación de duelo

Hoy se ha celebrado el entierro del señor Bonilla Sanmartín, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo. Han presidido el ministro de Instrucción pública, el rector, el director de la Academia Española y otras autoridades.

Conferencia con Jordana

En el mismo tren que el general Primo de Rivera ha llegado a Madrid el señor Quiñones de León, celebrando extensa conferencia con el director general de Colonias y Protectorado señor Jordana.

No habrá elecciones en cuatro lustros

Al pasar esta madrugada el general Primo de Rivera por Córdoba ha descendido al andén conversando con las autoridades que habían acudido a cumplimentarle.

Hablando del momento político ha dicho que hoy se gobierna por entusiasmo y con hombres capacitados. Respecto al nuevo Parlamento ha dicho que por lo menos en cuatro lustros no se celebrarán elecciones.

El Consejo de Economía Nacional

A las cinco de la tarde se ha reunido el Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Se ha discutido la ponencia para la solución del problema vitivinícola. La sesión ha sido secreta y han asistido 112 representantes.

El jefe del Gobierno, después de saludar a los reunidos les ha encarecido la importancia enorme del problema expresando su confianza en que lo resolverán de la manera más equitativa y justiciera posible.

Manifestaciones del alcalde

Esta mañana manifestó el alcalde a los periodistas que había recibido una carta del ministro de Fomento en la que le participa que con toda urgencia se harán las obras de reparación que se le habían pedido en la carretera de Toledo, con objeto de facilitar el turismo.

Dió también que en unión de la representación del Ayuntamiento de Barcelona, había visitado al ministro de Hacienda para solicitar la prórroga de la reversion del Ensanche.

Los visitantes fueron muy bien acogidos y el ministro les ofreció hacer lo posible en bien de los intereses del Municipio barcelonés, en cuanto sea compatible con los intereses del Estado.

Añadió el alcalde que había aprobado el proyecto de reforma de la plaza de las Salesas y que había adoptado algunas medidas de carácter higiénico.

El alcalde anunció, finalmente, que se ocupará estos días de la distribución y aplicación del acordado empréstito de doscientos millones de pesetas.

Para reglamentar la circulación

Se están realizando obras en el piso de la calle de Alcalá y Granvía para la instalación de unos faros, cuya luz roja será el aviso para que se detenga la circulación.

Uno de estos faros se colocará en el refugio de la derecha de la calle de Alcalá, y otro en el refugio de reciente construcción, y servirán para detener las dos direcciones opuestas a la calle de Alcalá.

En el refugio circular situado frente a San José estará el faro de mando, que hará funcionar los demás, y por medio de un juego de luces que llevará podrá detener la circulación trascendente por la Granvía.

Para cubrir una vacante

En la última sesión de la Real Academia se presentó, firmada por los señores Rodríguez Marín y marqués de Villarrutia, la

propuesta de académico a favor del señor obispo de Madrid, para ocupar la vacante producida por fallecimiento del señor Maura.

También se han presentado propuestas a favor de los señores Alcalá Zamora, conde de López Muñoz y García Diego.

Rebajas en la contribución territorial

El decreto de Hacienda aprobado por el Consejo de ministros da facilidades a los propietarios para solicitar la rebaja en la propiedad territorial.

El Gobierno, considerando que en muchos casos esta tributación era excesivamente elevada, autoriza, por este decreto, a los propietarios para solicitar la baja en la contribución actual y el alza en el tipo que realmente les correspondía.

También sujetos

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que los expedientes para la expedición de títulos de doctor y demás académicos y profesionales, abonen un recargo del 10 por 100 por timbre provincial.

La Junta general de accionistas del Banco de España

La primera sesión de la Junta general ordinaria de accionistas del Banco de España correspondiente al presente año se celebrará el domingo 7 de Marzo próximo, a las tres de la tarde.

Estado provisional de la recaudación de Hacienda

Se ha publicado el estado provisional de la recaudación de Hacienda percibida durante el mes de Diciembre, según del ejercicio actual.

La cifra recaudada alcanza por todos conceptos 272.481.750 pesetas frente 268.214.607 pesetas en igual mes del ejercicio anterior, o sea un alza de pesetas 4.267.143.

Salvo los conceptos de industrial (11 millones), utilidades (3,8 millones), azúcares (6,5 millones) y algunos otros, como minas, alcoholes, consumos, transportes, propiedad y los demás recursos que análogamente a lo reflejado durante el mes de Noviembre, disminuyen asimismo en cantidades que no llegan al millón de pesetas, los restantes experimentan alza visible, destacando entre los mismos derechos reales (un millón), aduanas (3,9 millones), tabacos (1,5 millones), timbre (2 millones), y loterías que correspondiente con la época del año arroja la cifra más alta de los aumentos (7,7 millones).

La Asamblea de las Diputaciones

En la Diputación provincial prosiguen activamente los trabajos para la organización de la Asamblea de Diputaciones que se celebrará en los días 20 al 22 del corriente.

La Comisión organizadora continúa recibiendo proposiciones de temas para la elaboración de los que han de ser objeto de deliberación de la Asamblea, entre los que se destacan las de Avila, Badajoz y Alicante.

En cuanto a las representaciones se han recibido las siguientes:

Badajoz, con su presidente don Sebastián García Guerrero, el secretario de la Diputación y el interventor.

Barcelona, el presidente don José María Milá y Camps, y el vocal ponente de Hacienda don Pablo Alegret.

Burgos, el secretario don Pe-

dro Tena, y el interventor don Virgilio López Gil.

Cádiz, el presidente conde de Villamar.

Córdoba, el presidente don Francisco Santellana y el secretario don Filiberto López.

Huelva, el presidente don Félix Andol y el diputado don Emilio Cano Rincón.

León, el presidente don Félix Sarguello y el vicepresidente don José María Vicente López.

Murcia, el vicepresidente don José Ibáñez Martín.

Pontevedra, el presidente don Dámaso de la Sota.

Segovia, el presidente don Segundo Gila, y el vicepresidente don Mariano Larios Cibatti.

Soria, don Eduardo María de Azagra, don Rafael Anjón, don Ildefonso Maes y don Máximo de Miguel.

Teruel, el presidente don Luis Alonso Hernández.

Valladolid, el presidente don Mauro García.

Alicante, el presidente don Pascual Más, y el diputado don Gaspar Bugoru.

Avila, el presidente don Angel de Diego, y el diputado don Agustín de Vega Bóyo.

Ciudad Real, el presidente don Antonio Rubio, el vicepresidente don Bernardo Mulleras y el interventor don Manuel Langa.

Huesca, el presidente don Miguel Gastón, y el vicepresidente don Benigno Baratech.

Logroño, el presidente don Enrique Herreros de Tejada, los diputados don Vicente García del Valle, don Bernabé López Meuna y don Antonio Pelanco, y el interventor don Silverio Pardo García.

Lugo, el vicepresidente don Gregorio de la Peña.

Orense, el presidente don Celso Casar.

Oviedo, el vicepresidente don Carlos Rodríguez San Pedro.

Palencia, el diputado don Alberto Rodríguez Gómez.

Santander, el presidente don Alberto López Argüello.

Taragona, el presidente don M. de Guasch Monrabá, el diputado ponente de Hacienda don Manuel de Orobio, y el secretario don Luis Carbó.

Valencia, los diputados don Manuel Llopis, don Manuel Cáceres, y don José Grollo, el secretario don Francisco Monleón y el interventor don Francisco Carbonell.

Zamora, el presidente don Juan Bermúdez, el vicepresidente don Gregorio Burón, el diputado don Eduardo Noguera, el secretario don Angel Casaca, y el interventor don José Fernández Domínguez.

Zaragoza, el diputado don Manuel Lasala Llanas y el secretario.

Con motivo de la Asamblea, se entregará al presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, las insignias de diputado provincial honorario de Madrid y se descubrirá la lápida dedicada a la Diputación de Madrid por todas las de España, con motivo del homenaje celebrado el pasado año a Sus Majestades.

Clausurada la Asamblea, la Diputación provincial de Madrid obsequiará a sus compañeros de las demás provincias con un banquete en el Hotel Ritz.

En vista de la situación difícil que atravesaba, Abd-el-Krim hizo llamar a los chórpas que disfrutaban de más prestigio, quienes med ante una cantidad actual de mediadores.

Soliman opina que esta paz poco duradera, es lo que quieren los jefes es sacarle dinero a Abd-el-Krim.

Extranjero

Accidente de automóvil

PARIS.—Continúa el frío intensísimo y la nieve en todo el territorio de Francia

llarse una hija suya gravemente enferma.

Ha manifestado que los rebeldes no hacen estos días fuego porque les escasean las municiones.

La ocupación que se llevó a cabo hace pocos días por los Regulares de Ceuta, sin disparar un sólo tiro, ha hecho mejorar mucho la situación, pues queda todo aquel sector a cubierto de cualquier intenciona de los rebeldes, permitiendo al mismo tiempo retirar los contingentes de la cabila de Soliman, que vigilan antes el sector ocupado.

Dijo que los rebeldes carecen de bombas de mano y disparan con unas latas llenas de pólvora negra que no causan daño.

Añadió que hace poco tiempo Abd el Krim reunió a todos los jefes que aún militan en la rebeldía, particularmente a los de Beniurriaguel, ante los cuales examinó la situación y pidió un último esfuerzo.

Uno de los jefes más importantes habló en nombre de los reunidos, quejándose contra Abd-el-Krim y acusándole de negligente, por no haber fusilado a los jefes que no opusieron resistencia a nuestro desembarco, mientras que en empresas de menos importancia mandó matar a prestigiosos jefes.

En vista de la situación difícil que atravesaba, Abd-el-Krim hizo llamar a los chórpas que disfrutaban de más prestigio, quienes med ante una cantidad actual de mediadores.

Soliman opina que esta paz poco duradera, es lo que quieren los jefes es sacarle dinero a Abd-el-Krim.

Viaje del Jalifa

TETUAN.—Hoy salió en automóvil de Tetuan para Archa, el Jalifa, en cuyo punto pasará unos días hasta que terminen las obras que se realizan en su palacio.

Nuevo Jalifa

MELILLA.—El sábado se celebró el acto de nombrar Jalifa de la cabila de Beniurriaguel al jefe Alal-Dry.

Asistieron el coronel Goded, el teniente coronel Delgado y el bajá de territorio, Abd-el-Kader.

El batallón de cazadores número 13, que marchó a Cala del Quemado, relevará al número 16, que llegará hoy a Melilla.

El viaje de Mr. Steeg

LARACHE.—El alto comisario francés M. Steeg, dió por terminada su visita a esta ciudad con la inspección de las escuelas europeas francoarabes, donde apreció los adelantos de los alumnos indígenas, felicitando al profesorado.

Señaló el bajá de esta ciudad la necesidad de hacer una gran propaganda en pro de la instrucción profesional entre los indígenas.

Rindieron honores los spahis y mejzanes, aclamándole el público a la salida de Marraqush.

Acompaña al residente el general Dougan, dirigiéndose ambos a visitar Magador.

Cubrían la carrera fuerzas de caballería y habían acudido al paso de la comitiva las tribus limítrofes.

El residente detúvose brevemente en Checheja, donde el capitán de los servicios de investigación le hizo la presentación de los caides de los alrededores para los que tuvo frases de aliento.

A la llegada a Mogador dieron honores las tropas celebrándose una brillante recepción en la Residencia general, acudiendo el personal de los servicios municipales, el bajá, las colonias francesa e israelita, la Cámara de Comercio, etcétera.

Después, M. Steeg se dirigió al boulevard de la Industria, aplaudiendo a su paso la población. Visitó el Hospital Eugene Bienne, la Casa de Maternidad y otros establecimientos del protectorado, entre ellos los servicios municipales y el control civil de la región, donde se celebró la comida de las autoridades.

Durmió en Mogador para salir a primera hora para Saffi.

—En Casablanca, maniobrando un tren, un operario del ferrocarril cayó entre dos vagones resultando con las dos piernas rotas, muriendo en el hospital.

—La Prensa de Casablanca se ocupa de las maniobras que viene realizando una banda de ladrones efectuando frecuentes robos en los establecimientos. Excita a la policía para que extreme la vigilancia, lamentando la falta de seguridad.

—En Larache las idales amigas de Benigorfet con su actuación decidida han rechazado a un grupo enemigo mandado por el caid Messoud el Gomari.

Extranjero

Accidente de automóvil

PARIS.—Continúa el frío intensísimo y la nieve en todo el territorio de Francia

Se han registrado algunas víctimas

En Grenoble, un automóvil, en el cual viajaban varios oficiales del Ejército, patinó en un viraje a consecuencia de la nevada, despeñándose.

Resultaron un capitán muerto y un coronel gravemente herido.

Probable viaje del Rey de España a Oxford

LONDRES.—El periódico «The Observer» anuncia que el Rey de España irá próximamente a Oxford para recibir la investidura de «doctor honoris causa» de aquella Universidad. Añade dicho diario que es muy posible que don Alfonso XIII inaugure al propio tiempo la cátedra de español en aquel centro docente de universal prestigio.

Explosión a bordo de un buque español

LONDRES.—Comunican de Las Palmas al Lloyd que el vapor español «Gomera y Hierro», de 446 toneladas, ha tenido que volver a puerto, a causa de una explosión, que mató a tres tripulantes e hirió a otros varios.

La salud del cardenal Mercier

BRUSELAS.—El cardenal Mercier sigue en el mismo estado, sin que se haya registrado ninguna variación favorable.

El ilustre enfermo pasó la última noche tranquilo. Los facultativos hoy se muestran muy esperanzados.

Témese un doloroso desenlace

BRUSELAS.—La «Libre Belgique» considera poco probable que el cardenal Mercier experimente una mejoría sensible. El prelado se halla en un estado de debilidad extrema y es de temer de un momento a otro un doloroso desenlace.

El cardenal sigue conservando su lucidez e interesándose por las cuestiones que absorben su vida.

No profiere la más mínima queja y recibe a las numerosas personalidades que van a interesarse por su salud.

Van a tomarse disposiciones contra la ociosidad voluntaria

ROMA.—Durante la inauguración del Congreso de recaudadores de las contribuciones directas, celebrado en esta capital, el diputado Rösconi, presidente de la Confederación de las Corporaciones sindicales fascistas, ha declarado que dentro de breve plazo obtendrá la implantación de una ley prohibiendo la ociosidad voluntaria, y otra ley que permitirá detener a los que pasan la mayor parte del día o de la noche en cafés o lugares de placer.

Es intolerable—ha añadido el señor Rossone— que haya ciudadanos que se permitan el lujo de no trabajar, obligando con su ociosidad, a que otros trabajen para mantener sus vicios.

Gracias a esas leyes—dijo el señor Rossone— Italia se convertirá en una inmensa comuna, en donde cada cual podrá dar una medida de su fe, de su disciplina y de su amor hacia la patria restaurada.

Pastos Se arriendan los del Cas-tillo La Mezquita en LA SOTONERA.

ELECTRICA COMERCIAL, S. A. MODISTAS

REPRESENTACION EXCLUSIVA DE

LA ELECTRICIDAD, S. A. - Sabadell

Centrales eléctricas. - Turbinas hidráulicas. - Alternadores.
Dinamos. - Motores. - Transformadores. - Bombas para riego.
Elevaciones de aguas. - Motores aceites pesados RUSTON.
Estudios, Proyectos y presupuestos gratis. - Material pequeño

Casa Central: Caspe, 40.-Barcelona

Delegación de Huesca: Coso Bajo, 36

El más extenso surtido de figurines elegantes, prácticos, completos y económicos, acaban de recibirse en la EDITORIAL V. CAMPO, y únicamente visitando esta casa o pasando avso para llevarlos a domicilio, puede conseguir el figurín que desiea Entre el grandioso número de ellos recibidos, figuran los siguientes títulos:

- | | |
|--|--|
| <p>PARA NIÑOS</p> <p>Eufant Elegant.
La Moda Infantil.
Siluetas Infantiles.
Weldons.
Album de Eufants.
Eufants.—Album de modes.
París Eufants.
Pages de Mode «Eufants».
Album Eufants «Chic».</p> <p>MENSUALES</p> <p>Les Grandes Modes.
París Elegants.</p> | <p>Album Dames.
Revue des Modes.
DE TEMPORADA</p> <p>La Parisienne.
Album Pratique de la Mode.
Revue Parisienne.
Grande Revue des Modes.
La Moda Femenina.
Toute La Mode.
Suzanne.
París Suecés.
Star.
Les Modes de Hiver.
Chic Parfait.
París Album.</p> |
|--|--|

Editorial V. Campo
Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

ATENCION

—¡¡Timotea, Timotea...!!
—¿Dónde vas tan deprisa?
—A comprar a CASA DE SANCHEZ, pues como siempre tiene gente, si no va una tempranito se hace la una y ya no puedes comprar.
—Dile que te enseñe lo de reclamo. Chica, ¡cuántas cosas y qué baratas!
—Dímelo a mí que estuve el otro día y me dejó sin un real.
—Sí, pero... ¡pero me ha tocado el premio del mes!
—Un mantón, tapabocas, colchón... ¡qué sé yo las cosas! Y gratis todo. Como que ya no voy a comprar a ningún lado, más que a su casa.
—Pues si vieras qué traje le sacó a Manolé. Da gusto de verlo por lo bien hecho.
—Ah, pues, chica a donde más deñ.
—Yo, al

Coso bajo, 61 y 63
Casa de Leopoldo Sánchez
HUESCA

Nota.—Ha salido p. en el número 69.586, correspondiendo a don Mariano Brau, de Sangarrén.

Bazar Lasaosa

Muebles Ferretería

Antes de efectuar sus compras visite esta Casa, donde encontrará un inmenso y variado surtido en

Dormitorios

Despachos

Comedores

Batería de cocina

y en todo lo concerniente a este ramo.

También tengo el gusto de participar a mi distinguida clientela y público en general, el haber agregado una nueva sección de FERRETERIA en herramientas de Carpintería, Tornilleje, Clavazón y Herrajes de construcción.

Precios sin competencia posible

Zarandía, 6 (Frente a la fuente de San Pedro)

NOVEDAD

¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

◆
No debe
faltar
en
ninguna
familia
◆

Su manejo es sencillo agradable y de efecto sorprendente

La zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, núm. 226—BARCELONA

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco
«Lafarge» ... 16'00 ptas. 50 kg.
Portland Rezola 5'25 ptas. 50 kg.
Cemento usual. 2'25 ptas. 40 kg.
Rápido 2'25 ptas. 40 kg.
Cal común amarrada..... 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva..... 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahíz
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.
Venta de garbancilla, arena y graba.
Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena
Despacho: Coso alto, 72. Teléfono; núm. 39.



MAQUINAS DE ESCRIBIR

URANIA CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA

...La que al fin comprará usted!!...



URANIA (ULTIMO MODELO)

La máquina que sola reúne los adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

Ventas al contado y a plazos

DESDE 30 PESETAS MENSUALES

Máquinas reconstruidas de todas marcas, procedentes de cambraps de URANIA, desde 150 pesetas en adelante.

REPRESENTANTE PARA TODA ESTA PROVINCIA

Pascual Buil TELEFONO 55 HUESCA

Anuncie usted en

“La Tierra,”

Siempre siempre saldos

de batería de cocina

Se ha recibido una partida de pucheros, ollas, tarteras, orinales, vasos, fiambreras, cazos y demás, a precios medio regalados. Lámparas y todo el artículo de electricidad más barato que se vende en plaza.

Tijeras podar, dos manos, 7 pesetas y una mano, 2,50 pesetas una

Hierros, Drogas, Ferretería y Muebles

Joaquín Lafarga
HUESCA



GRITZNER

Máquinas para coser y bordar
La mejor de las mejores

Más de 200 máquinas vendidas en la provincia acredita su marca.

Si algienduda de su buen resultado, por lo que mis competidores digan, se dará a pruebas, en la seguridad de que verá lo increíble en las máquinas de coser.

Muchas pesetas más baratas que ninguna otra marca.

¿POR QUÉ?

Porque esta casa tiene un presupuesto muy limitado que repercute en beneficio del consumidor.

Ventas al contado y a plazos.

Taller de reparaciones y piezas de recambio para las máquinas Singer, Wertheim y otras antiguas y modernas.

Agujas para todas las marcas, a 10 céntimos.

Venta de máquinas de hacer medias y agujas para todos los números y marcas.

No comprar sin antes visitar esta casa.

Francisco Otal COSO BAJO, 77 HUESCA
No confundirse, frente al Parque de Bomberos de Huesca